

全球疫情简报:

意大利新增数据过去两个月来最低 俄罗斯印度拉美形势严峻

每日关注

●意大利民事保护部门10日发布的数据显示,单日新增确诊病例和新增死亡病例均为过去两个月来最低水平。
●西班牙卫生部10日发布的新冠疫情数据显示,西班牙24小时内新增死亡病例143例,为3月19日以来的最低值。
●印度卫生部10日发布的新冠疫情数据显示,目前印度新冠疫情仍保持迅猛发展态势,自7日累计确诊病例突破5万例后,日均新增3000例以上,仅3天就突破6万例。



中国政府援助埃及的第二批抗疫物资交接仪式10日在开罗举行,这批抗疫物资包括N95口罩、防护服和核酸检测试剂等。5月10日,在埃及首都开罗,工作人员搬运中国政府援助的抗疫物资。 新华社记者 邱惠 摄

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间10日10时(北京时间10日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加61578例,达到3917366例;死亡病例较前一日增加8499例,达到274361例。
美国约翰斯·霍普金斯大学:根据北京时间11日7时40分查询到的数据,全球确诊病例达4098981例,死亡病例为282553例。美国确诊病例增至1329072例,死亡病例达79522例。

新闻事件

意大利民事保护部门10日发布的数据显示,意大利当天新增新冠确诊病例802例,累计确诊219070例;新增死亡病例165例,累计死亡30560例。单日新增确诊病例和新增死亡病例均为过去两个月来最低水平。
西班牙卫生部10日发布的新冠疫情数据显示,截至当地时间9日21时,西班牙24小时内新增死亡病例143例,为3月19日以来的最低值。
据俄罗斯防疫指挥部10日发布的消息,过去24小时俄新增新冠确诊病例11012例,累计确诊达209688例。从5月12日起,莫斯科和圣彼得堡等地将要求民众在公共区域戴口罩和防护手套,违反者初次罚款4000卢布(1美元约合73卢布),再次违反者将罚款5000卢布。
韩国总统文在寅10日发表就职三周年特别讲话时表示,韩国政府将进一步完善防疫体系,增强传染病应对力量。
印度卫生部10日发布的数据显

示,印度当天较前一日新增确诊病例3277例,累计确诊达62939例。目前印度新冠疫情仍保持迅猛发展态势,自7日累计确诊病例突破5万例后,日均新增3000例以上,仅3天就突破6万例。
据伊朗新闻电视台报道,伊朗10日推出首台国产呼吸机。报道称,受美国制裁影响,伊朗进口卫生设备受限,如今伊朗一家科技公司实现了自主生产呼吸机用于治疗新冠肺炎。
马来西亚总理穆希丁10日宣布,为防控疫情蔓延,政府决定将行动管制措施延至6月9日。马来西亚3月18日起在全国施行“行动管制令”,5月4日起放松部分管制措施,逐步重启经济社会活动。

拉美地区新冠疫情发展形势依然严峻,截至当地时间9日,累计新冠确诊病例超过35万例。巴西依然是拉美地区疫情最严重的国家,9日累计死亡病例破万。拉美疫情较为严重的国家还有秘鲁、墨西哥、厄瓜多尔和智利。

涉华动态

吉布提总理卡米勒10日在吉布提人民宫向中国抗疫医疗专家组12名成员颁授“6·27独立日”国家勋章,表彰专家组为吉布提抗疫所做贡献。
中国政府援助埃及的第二批抗疫物资交接仪式10日在埃及首都开罗举行。埃及卫生部部长助理瓦埃勒·萨艾表示,埃及感谢中方提供的援助,相信此次疫情过后两国各领域合作将继续深化。(新华社北京5月11日电)

吉布提向中国抗疫医疗专家组颁授国家勋章

据新华社亚的斯亚贝巴5月10日电(记者 王守宝)吉布提消息:吉布提总理卡米勒10日在吉布提人民宫向中国抗疫医疗专家组12名成员颁授“6·27独立日”国家勋章,表彰专家组为吉布提抗疫所做贡献。

卡米勒在致辞中感谢中国政府对吉布提抗疫的大力支持,高度评价中国专家组提供疫情防治指导。他说,专家组在吉期间不辞辛劳,深入走访基层医疗机构,同吉方充分交流分享经验,为吉抗疫提出许多有益建议。专家组的到来使吉中关系再次得以加强。

专家组表示,吉方为中国专家组授勋,不仅是专家组全体成员的荣誉,更是中吉两国人民深厚友谊的象征。专家组在吉工作即将结束,但中吉合作抗疫的脚步不会停止。中方愿继续同吉方一道努力,延续两国守望相助、团结抗疫的佳话,续写共建人类命运共同体的战“疫”新篇章。

中国政府援助埃及第二批抗疫物资完成交接

据新华社开罗5月10日电(记者 李碧念)中国政府援助埃及的第二批抗疫物资交接仪式10日在埃及首都开罗举行,这批抗疫物资包括N95口罩、防护服和核酸检测试剂等。

中国驻埃及大使廖力强在交接仪式上表示,中方始终坚定支持埃及经济社会发展,相信中埃两国携手合作,共克时艰,一定能经受住此次疫情的考验。

廖力强说,中国各省市、自治区、社会团体和企业积极向埃及捐赠抗疫物资。其中马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会向埃及卫生部捐赠的首批抗疫物资已运抵埃及。中国援助埃及的第三批抗疫物资将于近期运抵开罗,主要有N95口罩、医用外科口罩、医用防护服、一次性外科手套和体温计等。

拉美第二大航空公司申请破产保护

据新华社波哥大5月10日电(记者 高春雨)拉美第二大航空公司哥伦比亚航空公司10日宣布,受新冠疫情影响,该公司已在纽约申请破产保护,以重整债务。

哥伦比亚航空当天通过社交媒体发布公报称,航班停飞使公司收入锐减80%,申请破产保护有助于缓解并优化公司财务状况,公司也将继续寻求哥伦比亚政府的财政支持。
哥伦比亚航空公司首席执行官范德韦夫在公报中说,哥伦比亚航空正面临成立以来遭遇的最大挑战。受新冠疫情影响,哥伦比亚政府此前颁布法令,在实行全国强制预防性居家隔离政策期间,停飞境内所有商业客运航班。哥总统杜克本月1日叫停了哥伦比亚航空预售5月11日后机票的行为,表示只有政府有权根据实际情况决定何时复航。

俄外交部反对“美英战胜纳粹”言论

据新华社莫斯科5月10日电(记者 张骁)针对美国白宫日前在社交网站发文称“1945年5月8日,美国和英国战胜了纳粹”,俄罗斯外交部网站10日发表声明说,俄罗斯对此表示非常愤怒,无法无视这种言论。

声明说,在纪念二战胜利75周年之际,美国试图歪曲纳粹垮台以及俄罗斯在其中所作出贡献的历史,俄罗斯对此表示非常愤怒。这种做法显然违背了俄美两国总统此前发表的纪念易北河会师75周年的联合声明。俄罗斯和美国尽管存在分歧,依然可以在信任、相互尊重和考虑彼此利益的基础上,共同应对日益增长的现代挑战。声明还说,俄方希望与美国官员就这个问题进行严肃讨论。

谬称中国囤积医疗物资荒诞不经

新华社记者

美方对华“谎言系列”出了最新一期:美国国土安全部日前出台报告谬称,中国在今年1月份有意向全球隐瞒武汉疫情的严重性,通过增加进口和减少出口等策略来储备医疗物资。报告还称世界各国从中国进口的相关物资从2月开始大幅下降。
所谓1月份中国有意隐瞒信息的谬论已经不值一驳。早从1月3日起,中国就开始定期向世卫组织以及包括美国在内的国家通报疫情。而污蔑中国有意减少医疗物资出口囤积物资,纯属荒诞不经。

出此谎言,首先是对中国国情缺乏基本常识,对中国应对疫情的事实缺乏基本的了解和同理心。稍解中国国情的人都知道,每年1、2月份是中国最重要的传统节日春节时段,通常物资生产量和出口量都会因假期有所下降。今年的春节更是遭遇疫情暴发,中国举国上下以生命为最优先考虑,生产等经济活动大面积“停摆”,暂时影响了各类物资的生产 and 出口。面对突如其来的新冠疫情,有着14亿人口的中国一度面临医疗物资不足难题。中国尽力保障国内抗疫物资应对疫情,是情理之中的事,也是对

世界抗击疫情负责任的做法。
疫情发生以来,中方一直在克服自身困难的同时,力所能及地向有关国家提供医疗防护物资。中国政府从没有针对口罩及其生产原材料出口设置过任何贸易管制措施,企业可以按照市场化原则开展相关贸易。根据中国商务部统计,3月1日至5月6日,中国通过市场化采购方式,已经向194个国家和地区出口了防疫物资。根据海关统计,4月1日以来,中国防疫物资出口呈明显增长态势。
美国疫情大规模暴发后,中国根据美方需求尽己所能伸出援手。根据中国海关统计,从3月1日到5月5日,中国共向美国提供了超过66亿只口罩、3.44亿双外科手套、4409万套防护服、675万副护目镜,以及近7500台呼吸机。

疫情发生以来,中国始终坚持与国际社会保持密切合作,携手抗击疫情。在中国疫情暴发初期,世界许多国家纷纷对中国伸出援手,传递了风月同天的暖意。在疫情向世界其他地区蔓延之际,中国不断以涌泉相报之心回应各方善意,比如无锡高新区“十倍奉还”日本爱知县丰川市5万只口罩,中国“百倍回报”了意大利支援的4万只口罩等。投之

以桃,报之以李。中国在抗疫中与世界各国真诚互助,为包括美国在内的各国抗击疫情尽己所能,赢得国际社会广泛肯定。
反观美国,其在全球抗击疫情中的种种做法令国际社会侧目。美国政府公开限制有关企业对拉美和加拿大等地区出口口罩,美方还与德国、法国等国争夺防疫物资,这种做法甚至被德国舆论斥为“现代海盗行为”。

也有一些西方舆论,先入为主乃至别有用心地把中国为把控出口物资质量的措施,解读为限制医疗物资出口。中方发布《关于进一步加强防疫物资出口质量监管的公告》等政策措施,并非这些舆论所臆测的为了限制物资出口,而是本着对全球抗疫负责任态度,进一步加强防疫物资质量监管、规范出口秩序。
美国一些政治势力,带着“逢中必反”的心态,面对自身抗疫不力的国内指责,想尽办法“甩锅”中国。从“中国隐瞒疫情信息”到“武汉实验室制造病毒”,再到“中国囤积医疗物资”,种种谬论和谎言,都不过是为了诋毁、为了选情、为了捞取政治资本的手段而已。(新华社北京5月11日电)

体育看台

中国队获得国际象棋世界杯冠军

据新华社北京5月11日电(记者 郑直 卢羽晨)中国象棋协会消息,2020国际棋联Chess.com线上国际象棋赛10日深夜上演,中国队与美国队在四盘棋中战成2:2平,凭借循环赛阶段排名第一的优势,中国队获得此次世界杯比赛的冠军。

在当日对局中,丁立人与侯逸凡分别弈和中村光与克鲁什,韦奕不敌卡鲁阿纳,凭借余泱漪对苏伟利的关键一胜,中国队与美国队以2:2结束决赛争夺。按照赛事规定,若两队平分,则循环赛阶段排名靠前的队伍获胜,因此以排名第一进入决赛的中国队夺冠。

在决赛中中国队拼下关键胜利的余泱漪在本届比赛中出场10次取得6胜3平1负的战绩,拿下7.5分,堪称中国队此次夺冠的“MVP”。赛事的“MVP”称号则归于美国队的卡鲁阿纳,他出场9次,总成绩为6胜3平。

“比赛前的紧张、比赛后压力的释放,仿佛又回到了那些并肩战斗的时光。世界性的团体赛,哪怕在线上,也同样让人热血沸腾啊。祝贺我们夺冠。”丁立人赛后在社交媒体上写道。

赛事云集诸多顶尖高手,棋坛传奇卡斯帕罗夫、克拉姆尼克等以领队、顾问等身份出席,国际棋联主席德沃科维奇也担任了世界联队的领队。

西藏自治区财政厅关于下达2020年中央财政专项扶贫资金(2018年扶贫贷款贴息)的通知

为贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央国务院、自治区党委、政府关于打赢脱贫攻坚战决策部署,根据《财政部关于下达西藏自治区2020年中央财政专项扶贫资金预算的通知》(财农〔2020〕12号)、《西藏自治区人民政府办公厅关于印发〈关于开展统筹整合使用财政涉农资金工作的实施意见〉等5个文件的通知》(藏政办发〔2018〕60号)、《西藏自治区脱贫攻坚指挥部关于2020年中央财政专项扶贫资金计划的批复》(藏脱指〔2020〕6号)精神,现下达你市(地、部门)2020年中央财政专项扶贫资金 万元(详见附件),用于2018年扶贫贷款贴息。年终地市财力科目列“1100231贫困地区转移支付收入”、地市支出科目列“21305扶贫”,自治区支出功能科目列“2130507扶贫贷款奖补和贴息”,政府预算支出经济科目列“50399其他资本性支出”,部门预算支出经济科目列“31099其他资本性支出”,并向我厅编报决算。

资金预算指标下达至县(区)财政部门,并做好本地市、部门扶贫项目资金绩效管理,落实项目主管部门的主体责任,由项目主管部门填报绩效目标,经同级脱贫攻坚指挥部审核后,报上级脱贫攻坚指挥部、行业主管部门及同级财政部门,并及时将项目、资金、绩效目标逐级录入到扶贫资金动态监控系统。
二、扶贫贷款项目经各级扶贫部门组织审核后,财政部门根据审核结果落实好相关资金,结余资金用于2019年扶贫贷款贴息,自治区将适时予以清算。一是符合《关于全面改革扶贫贴息贷款管理体制的通知》(国开办〔2008〕29号)规定的扶贫龙头企业及农村中小型基础设施及社会事业项目贷款,从2020年中央财政专项扶贫资金中安排贴息;二是不符合国开办〔2008〕29号文件规定,但符合《西藏自治区人民政府办公厅关于印发〈关于开展统筹整合使用财政涉农资金工作的实施意见〉等5个文件的通知》(藏政办发〔2018〕60号)

文件规定的各类农牧民专业合作社经济组织、从事实体经济产业生产经营的企业、农牧民致富带头人和返乡创业者等支持对象的项目贷款,在完成其帮扶责任的情况下,其贷款贴息从2020年自治区财政专项扶贫资金中安排;三是不符合国开办〔2008〕29号和藏政办发〔2018〕60号文件规定的项目贷款,但贷款项目经同级人民政府研究后同意的,其贷款贴息由自治区、地、市、县(区)同意解决,不得从中央和自治区财政专项扶贫资金中安排。同时,各级扶贫、发改、财政部门要做好扶贫到户贷款贴息和易地扶贫搬迁贷款贴息的审核和落实工作。

西藏自治区财政厅办公室 2020年4月25日



附件内容 请扫描二维码!

西藏自治区财政厅关于下达2020年中央财政国有贫困农场扶贫资金(第二批)预算指标的通知

根据《财政部关于下达西藏自治区2020年中央财政专项扶贫资金预算的通知》(财农〔2020〕12号)精神,按照《区农业农村厅关于2020年中央财政专项扶贫资金(国有贫困农场部分)使用意见的函》,现下达你市2020年国有贫困农场扶贫资金138万元(第二批),年终收入科目列“1100231贫困地区转移支付收入”、支出功能科目列“21305扶贫”科目,并向我厅编报决算。
请你市严格按照中央和自治区财政扶贫资金管理要求,积极组织项目实施,管好用好扶贫资金,并对照绩效目标做好绩效监控,确保绩效目标如期实现和资金使用效益有效发挥。同时,按照规定录入扶贫资金动态监控系统。

西藏自治区财政厅 2020年4月30日



附件内容 请扫描二维码!

西藏自治区财政厅关于下达2020年中央财政专项扶贫资金(国有贫困林场专项扶贫资金)的通知

为加快推进全区国土绿化进程,支持西藏国有贫困林场改革发展,根据《财政部关于下达西藏自治区2020年中央财政专项扶贫资金预算的通知》(财农〔2020〕12号),经研究,现下达你市2020年国有贫困林场专项扶贫资金135万元。请你市接此通知后,管好用好资金,加快预算执行进度。严禁截留、挤占和挪用,年终收入科目列“1100231贫困地区转移支付收入”、支出功能科目列“213农林水支出”,并向我厅编报决算和资金绩效自评报告。同时,要及时录入扶贫资金动态监控系统指标和绩效目标,将其作为财政专项扶贫资金绩效评价和监督检查的重要依据。

西藏自治区财政厅 2020年5月1日



附件内容 请扫描二维码!